Vibreur de Melde

Il existe deux dispositifs commerciaux :

1/ Type lame en acier : branchement secteur  f=50Hz 

C’est le dispositif décrit dans le dictionnaire de Physique Expérimentale – Mécanique Tome I (Quaranta, Edts Pierron).

Principe : une lame est attirée par un électro-aimant alimenté par le secteur (50Hz). La lame est attirée à chaque alternances, il en résulte donc que la fréquence de l’excitateur est doublée  : fexc= 2*50 Hz = 100Hz. 

2/ Type haut parleur f variable (Frederiksen Vibration generator)

Dans ce cas la fréquence de l’excitateur = fréquence GBF

Nature de l’excitation

Excitation transversale

La lame excite la corde de façon transversale. Dans ce cas fcorde = fexcitateur
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Excitation longitudinale

la lame excite la corde de façon longitidinale. 

Dans ce cas on a fcorde = fvibreur / 2 . On est ici en présence d’une résonance paramétrique car la longueur de la corde est un paramètre dépendant du temps
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Expérience :

L, m fixes

Se mettre dans une situation d’excitation transversale en ajustant la fréquence de l’excitateur telle que l’on observe 4 fuseaux.

Passer à la situation d’excitation longitudinale  et vérifier que l’on observe uniquement 2 fuseaux. En effet dans ce cas la fréquence de la corde est divisée par 2, la longueur d’onde multipliée par 2 et donc le nombre de fuseaux divisés par 2.

